
JOSIP ŠTREKELJ 

LISTEK. 

(Konec.) 
Najprej balkanska, potem svetovni! 

vojna sta zakrivili, da ie ta praznik v 
Srbiji moral izostati Letos pa in bodoče 
leta ga bomo slavili po celi državi. 

Iz poročil tujih držav in kolikor sem 
sam opazoval to delo, uvide vam, da se 
najboljše to izpelje na skupnem občin
skem zemljišču, da ostane nasad pOd 
gozdnim varstvom in skupna last cele 
srenje. Ak0 spada v eno šolo več politič
nih občin, katere imajo vsaka zase skup
no zemljišče, se dogovormo sadi eno leto 
v en\ drugo leto pa v drugi občini, da so 

Dečji dan, 

vsi otroci in njiih delo pod nadzorstvom 
celega učiteljskega zlbora dotične šole. 

V izjemnih slučajih, če ni v šolski 
občini skupnega zemljišča, se določi do
govorno z lastnikom, pogozdovanje na 
privatnem zemljišču. Takih slučajev te 
Pa malo, ker vsaka občima ima kako KO
ličavo. 

Šolski upravitelj naj se pravočasno 
dogovori z županom in gozdarjem za
radi prostora, števila in kakovosti dre
ves. Kjer je sedež gozdarja, ie njegova 
dolžnost, da prisostvuje delu in slavnostl. 

Slavnost otvori navadno upravitelj 
šole s primernim govorom ob uri, kakor 
je navada v kraju, za šolski pouk. Prav 
je, ako povabi vse predstojnike uradov, 
ki so v šolski Občimi, da se zanimanje 
otrok poglobi in svečanost poveča. 

V ooštev se vzame samo višje raz
rede oziroma šolska leta, to ie 5„ 6., 7. 
in 8., in sicer dečke im deklice. 

Ker ima na deželi vsaka hiša kopal
no orodje, izkopljejo istega dne dečki ja
me, po možnosti v ravnih vrstah, pc 
120 om narazen. Po dovršenem kopanju 
se izroči vsakemu otroku določeno šte
vilo drevesc in se mu odkaže ravno to
liko jam, v katere naj drevesca posadi. 
V mestih pa ni orodja, zato je tu boljše, 
da gozdna uprava že naprej pripravi ja
me oo svojih organih. 

Da sadiici ne gazijo pO nasadih, naj 
sade nazai grede. 

V Srbiji so ob ustanovitvi praznika 
določili na vsakega otrOka samo po eno 
drevesce. Po mojem mnenju ie to pre
malo, z ozirom na čas in uspeh. Za eno 
drevesce (smreka, bor, jelka ali enole
ten listovec) izkopati jamo 25 X 25 X 25 
cm in ga posaditi se porabi največ lA ure. 
To ie premalo zaposlenosti! Ako se mu 
Pa še to drevesce ne prime vsled suše 

ali druge nezgode, ie trud slabo plačar 
in otrok nima. zadoščenja. Zato priporo
čam najmanj po 5 drevesc, ne pa čez 10 

Vsak delavec nai k svojemu nasadu, 
pred prvo drevesce postavi na količek 
z žico privezano napisno tablico z mje
govim imenom im letnico sajenja, da vsm 
bo možno ob morebitnem šolskem izletu 
k nasadu, ali ob drugi priliki nasad najti 
in ga čistiti dračja in drugih izrastkov, 
ki bi utegnili drevesce prerasti, pokriti 
in zadušiti. ^^ 

Da bodo otroci izvežbanij v sajenju 
in da pridejo pripravljeni na delo, je po
trebno, da se iih nekaj dani prej o tem 
praktično pouči. 

Občina mora imeti skrb, da pogo
zdeno zemljišče ogradi s koli in s oočez
nimi drogi ali z bodečo žico, da zabrani 
dostop živini. 


